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新発田市教育委員会令和７年１２月定例会　会議録 
 
○　議事日程 

 

　　令和７年１２月２日（火曜日）　午前９時３０分　　開　会 

　　豊浦庁舎　２階　教育委員会会議室 

 

　　日程第１　会議録署名委員の指名について 

 

　　日程第２　前回定例会会議録の承認について  

 

　　日程第３　教育長職務報告  

 

日程第４　議事 
　　　議第２８号　専決処分の承認について 
　　　　　　　　　（令和７年度新発田市一般会計補正予算（第６号）について） 
　　　議題２９号　専決処分の承認について 
　　　　　　　　　（令和７年度新発田市一般会計補正予算（第７号）について） 

 
　　日程第５　その他 

 
 
○　会議に付した事件 

　　議事日程に同じ 

 

○　出席者 

工　藤　ひとし　　教育長 

石　坂　　均　　　委　員（教育長職務代理者） 

笠　原　恭　子　　委　員 

　　村　川　孝　子　　委　員 

　　山　﨑　由　紀　　委　員 

　　　　 

○　説明のため出席した者 

　　教育次長　　　　　橋　本　隆　志 

学校教育課長　　　彌源治　仁　伺 

学校教育課教育センター長 

　　　　　　　　　阿　部　英　幸 

　　文化行政課長補佐　宮　島　雅　彰　　 

　　中央図書館長　　　庭　山　　　恵　　 

生涯学習課長　　　土　田　道　代 

　　青少年健全育成センター所長 

古　田　潤　子 
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○　書　記 

教育総務課長補佐　阿　部　成　美 

　　教育総務課教育総務係長 

　　　　　　　　　　　小　島　貴　志 

 

○ 議　事 

 

○工藤教育長　　 

ただいまから教育委員会の令和７年１２月の定例会を開催いたします。 
 

○工藤教育長 

それでは会議に入ります。はじめに、「日程第１　会議録署名委員の指名について」

でありますが、村川委員を指名いたします。よろしくお願いします。 

次に「日程第２　前回定例会会議録の承認について」お諮りをいたします。既に送付

してあります会議録について、御質問等ございましたらお願いいたします。 

　　　　　　　　　 

○工藤教育長 

　　　　　　　　御意見、御質問がないようですので、承認の方の挙手をお願いいたします。 

 

○工藤教育長 

　　　　　　　　挙手全員でありますので、１１月定例会の会議録は承認されました。 

次に「日程第３　教育長職務報告」を行います。職務報告につきましては、既に送付し

てあります「教育長職務報告（令和７年１１月１日～令和７年１１月３０日分）」のとお

り報告いたします。委員の皆様から御質問等ございましたらお願いいたします。 

 

〇石坂教育長職務代理者 

　　　　　　　　１１月１９日まちづくり戦略会議の「しばたの心継承プロジェクト」の文字が誤って

おります。 

 

〇工藤教育長 

大変失礼しました。その通りです。ここでは彌源治学校教育課長から成果報告という

ことで報告をいただきまして、委員の皆様から了解を得たということであります。御指

摘ありがとうございました。事務局の方で修正いたします。 

 

○工藤教育長 

　　　　　　　　他に委員の皆様から御質問等ございましたらお願いいたします。 

 

〇工藤教育長 

御意見、御質問がないようですので、「教育長職務報告」について、承認の方の挙手を

お願いいたします。 
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○工藤教育長 

　　　　　　　　挙手全員でありますので、「教育長職務報告」は承認されました。 

 

○工藤教育長 

それでは、「日程第４　議事」に入ります。 

皆様にお諮りします。議第２８号及び議第２９号は、令和７年度新発田市一般会計補

正予算に関する専決処分の承認についてでありますので、一括審議としてよろしいでし

ょうか。 

 

〇工藤教育長 

　　　　　　　　異議がありませんでしたので、「議第２８号　専決処分の承認について（令和７年度

新発田市一般会計補正予算（第６号）について」及び「議第２９号　専決処分の承認に

ついて（令和７年度新発田市一般会計補正予算（第７号）について」の審議を行います。

橋本次長から説明をお願いいたします。 

 

○橋本教育次長 

初めに議第２８号になります。議案の３ページをお願いいたします。３ページに表に

なっておりますが、令和７年度新発田市一般会計補正予算（第６号）についてでありま

す。中段歳出から説明を申し上げます。表の左側に担当課の名称があります。 

１行目と２行目、教育総務課の関係であります。小学校施設維持管理事業と、その下

の小学校管理運営事業は、それぞれ表の右側に説明がございます。令和８年度に特別支

援学級の増加及び通級指導教室の設置を進めております。通級指導教室につきましては、

住吉小学校に発達指導教室を一つ、同じく住吉小学校に言語指導教室を一つ、新設を予

定しており、教室の整備、備品の購入等に要する経費の補正であります。 

３行目の中学校遠征費支援事業につきましては、県大会及び全国大会に出場した生徒

が当初予定よりも増えたことによる補正であります。 

４行目、５行目につきましては、先ほど小学校で御説明いたしましたが、中学校にお

きましても令和８年度から特別支援学級の教室の増加及び通級指導教室（発達）の新設

を予定しております。通級指導教室につきましては第一中学校を予定しており、教室の

整備及び必要な備品等の購入に要する経費の補正であります。 

６行目、学校給食調理場施設整備事業につきましては、西共同調理場、北共同調理場

のエアコンの増設に要する経費であります。 

７行目、学校教育課の関係です。小学校教育運営事業と、その下の中学校教育運営事

業につきましては、いずれも介助員の増員に伴う経費の補正であります。 

９、１０行目は、生涯学習課の関係です。新発田地区公民館、紫雲寺地区公民館の正

規職員の療養休暇に伴う代替会計年度任用職員の報酬の増額の補正であります。 

続きまして、歳入は上段の表になります。教育総務課所管分で、義務教育施設整備事

業債につきましては、先ほど御説明申し上げました特別支援学級、通級指導教室等の増

設に伴う施設整備費のうち、一部を起債でまかないたいということであります。 

表の下段の債務負担行為の設定を御覧ください。２件ございますが、いずれも教育総

務課で小学校と中学校のＩＣＴ教育推進事業分です。現在、国のＧＩＧＡスクール構想

に基づいて小中学生に１人１台タブレット端末を配備し、教育活動に使用しております
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が、耐用年数が概ね５年と設定されております。令和８年度に端末の一斉更新をしたい

ことから、県内の他自治体と共同調達の準備を進めております。年度内に購入事業者を

決めて、新年度早々に配備するため、債務負担行為の設定をしたいというものでありま

す。議第２８号の概要については以上であります。 

続きまして議第２９号は、同じく令和７年度新発田市一般会計補正予算（第７号）の

関係になります。議案は５ページ、内訳としては６ページ７ページの表を御覧ください。

６ページ７ページの教育総務課から始まりまして、学校教育課、文化行政課、文化芸術

振興室、生涯学習課、中央図書館、最後に青少年健全育成センターとそれぞれ担当課の

記載があります。内容はいずれも会計年度任用職員の給与及び手当の増額改定に伴う補

正であります。市の正規職員につきましては、原則県の人事委員会の勧告に基づいて給

与の改定等を行っております。令和７年度新潟県人事委員会の勧告に基づいて、市職員

の給与及び期末勤勉手当の改正が予定されております。あわせて会計年度任用職員の報

酬につきましても、正職員に準じて支給するという規定としておりますことから、会計

年度任用職員の給与及び期末勤勉手当の支給率を見直すというものであります。 

なお、施行の期日は給与については令和７年４月１日に遡って引き上げ、期末勤勉手

当につきましては、１２月の手当から引き上げて支給ということになり、そして今回１

２月市議会定例会に議案として提案をさせていただいている状況であります。説明は以

上です。 

 

〇工藤教育長 

説明が終わりました。委員の皆様から何か御質問等ございましたらお願いいたします。 

 

〇村川委員　　　 

一般会計補正予算（第６号）議案についてです。特別支援学級の増加については、今

年の学校訪問の際にも、学校から使用していない普通学級を特別支援学級として使用し

たいという話があり、特別支援学級が相当増えているという印象を受けました。来年度

は相当数の特別支援学級が増加すると思うのですが、どのくらい増加するのか。また、

住吉小学校に新設する通級学級は、発達、言語のどちらか、それともどちらもなのかお

聞かせください。 

 

〇橋本教育次長 

村川委員の御質問にお答えいたします。まず特別支援学級の増加数ですが、小学校、

中学校いずれも増設の予定です。教員配置の関係もございますので、今現在県教委と調

整中ということであります。新発田市教育委員会といたしましては、最大限必要な児童

生徒の人数に応じた特別支援学級の数を要望しているところで、年明けには県から学級

編制の具体的な数値の提示があると思いますので、それに合わせて対応させていただく

予定でおります。また小学校の通級指導教室ついては、発達、言語、いずれも住吉小学

校でそれぞれ１クラスずつ新設を計画しております。以上です。 

 

〇村川委員 

　　　　　　　　教員の配置についてまだ確定されておらず、現段階で特別支援教室がどれくらい増加

するのかはまだ明らかではないのですね。わかりました。 
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○工藤教育長 

説明が終わりました。委員の皆様から他に御質問等ございましたらお願いいたします。 

 

○工藤教育長 

　　　　　　　　御意見、御質問がないようですので「議第２８号　専決処分の承認について（令和７

年度新発田市一般会計補正予算（第６号）について」及び「議第２９号　専決処分の承

認について（令和７年度新発田市一般会計補正予算（第７号）について」を承認される

方の挙手をお願いいたします。 

 

〇工藤教育長　　 

　　　　　　　　挙手全員でありますので、議第２８号及び議第２９号は承認することに決しました。 

それでは、「日程第５　その他」に入ります。はじめに、「教育委員会・今後の日程（予

定）」について、橋本教育次長から説明をお願いします。 
 

○橋本教育次長 

　　　　　　　　それでは今後の日程予定についてであります。事前にお送りいたしました１１月２５

日現在の日程表を御覧いただきたいと思います。新たに加わったのが、２月と３月の臨

時の教育委員会であります。開催期日はまだ調整中ということで、内容は新年度に向け

た職員の配置、人事異動の関係の議案を予定しております。日程が決まり次第、委員の

皆様に速やかにお伝えをさせていただく予定でありますので、臨時教育委員会があると

いうことだけ今日は触れさせていただきます。以上です。 

 
○工藤教育長 

それでは今ほど日程につきまして説明がありました。詳しい日程はまた後日というこ

とで、人事異動に関する臨時会でありますので、御承知ください。それでは今の件につ

きまして委員の皆様から何か御質問等はございますか。 
 

○工藤教育長 

　　　　　　　　御意見、御質問がないようですので、今後の予定については説明のとおりですので、御

予定をよろしくお願いいたします。 

　　　　　　　　ほかに、事務局から報告等はありますか。 

 
〇工藤教育長　　 
　　　　　　　　教育委員の皆様から何か御質問や御意見等ございましたらお願いいたします。 
 

〇笠原委員　　　 

　　　　　　　　今ニュース等で、インフルエンザ等で学校が休校になったり学級閉鎖になったりして

いると聞いているのですけれども、新発田市はどのような状況になっているのでしょう

か。 

 

〇彌源治学校教育課長　 

　　　　　　　　　今、手元に資料を持っていないのですが、市内のかなりの小中学校で学年、学級閉
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鎖をしておりますが、学校閉鎖までは行っておりません。本日は閉鎖の報告はありま

せんでしたので、少しずつ落ち着きつつあるのかなという感触は持っています。 

 

○工藤教育長 
　　　　　　　　　インフルエンザが猛威を振るっておりますので、十分注意喚起していただきたいと

思います。よろしくお願いいたします。 
他にないようですので、以上で教育委員会令和７年１２月定例会を閉会いたします。 

 

 

 

 

 

午前９時４７分　閉　会 

 

令和７年１２月２日 

 

新発田市教育委員会教育長 

 

 

 

委　員　 

 

 


